

# 固本浚源 永葆本色

——两会时间看“全面从严治党”新期待

新华社记者 张晓松 罗宇凡 孙铁翔

在全面从严治党不断深入之际,2015年全国两会即将在召开。连日来,通过两会这个窗口,代表委员、干部群众、专家学者寄予厚望——治国必先治党,治党务必从严。只有在全面从严治党中不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,中国共产党才能始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,团结带领人民实现“两个一百年”奋斗目标和民族复兴的中国梦。

**全面从严治党,涤荡不良风气之霾,呈现政治生态之蓝**

两会前夕,中国政府网等网站开展了“2015政府工作报告我来写——我为政府工作献一策”活动。在网民数以万计的建议中,“反腐倡廉”成为热词。

有网民反映“村官搞世袭”“地方吃‘空饷’”,希望“反腐利剑指向基层”;有网民反映一些部门“工作拖沓,没有人脉办不了事”,希望“进一步转作风”;有网民反映个别领导干部“保腐败、养老虎”“和贪官称兄道弟”,希望“党委担起反腐倡廉重任”……

一个个问题、一项项建议,传递出广大人民群众对持之以恒纠正“四风”、坚定不移惩治腐败的殷切期望,也从一个侧面凸显了全面从严治党的迫切性。

从中央巡视情况看,腐败问题往往与党的建设问题相

伴相生;一些地方党委干部管理不规范,拉票贿选,买官卖官,超职数配备干部,“裸官”问题突出;一些国企党内政治生活不正常,长期没有组织生活,党员领导干部甚至感受不到组织存在;一些部门不设纪检监察部门,党风廉政建设和反腐败责任无人落实;一些基层党组织处于瘫痪状态,不培养发展党员、不教育培训党员、不清退不合格党员……

“吏治不清,必然滋生腐败。没有正常的组织生活,如何教育管理党员领导干部?失去了基层党组织这个重心,群众身边的作风问题怎么解决?”全国人大代表何建洋指出,只有全面从严治党,才能涤荡不良风气之霾,呈现政治生态之蓝。

**全面从严治党,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国提供坚强保证**

今年全国两会将在实现“两个一百年”奋斗目标和中国梦的关键时期召开,一系列议程事关全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国大局。

当前,距离实现全面建成小康社会目标只有不到六年时间,来自经济下行、扶贫攻坚、资源环境等方面的压力空前巨大。展望未来,只有全面从严治党,锻造领导核心、提供政治支撑,巩固党的执政基础和群众基础,才能绘就全

面小康的宏图。

全面深化改革进入关键一年,一方面,改革是党自我净化的重要途径;另一方面,党的领导是实现改革目标的根本保证。全面从严治党更是全面依法治国的应有之义。

全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”,领导干部要带头尊法、学法、守法、用法。只要每个党员领导干部都能做依法办事的模范,就必定会为全面推进依法治国注入强大动力,大大加快社会主义法治国家进程。

“全面从严治党是对国家治理核心力量的组织重塑。”全国人大代表、中国人民大学校长陈雨露指出,作为中国发展的领导核心,在解决“四个全面”这一总的主要矛盾的时候,重要的是要把“领导核心”建设好、发展好、发挥好。这是总抓手。

**全面从严治党,首要是全面,要害在于严,关键在于治**

面对新的挑战,肩负新的使命,如何进一步全面从严治党?

刚刚启动的今年首轮中央巡视直指中管国有重要骨干企业。“这彰显了中央的决心,坚持从严治党,国企不能例外。”中央党校教授辛鸣说。

从部门到企业,从中央到基层,从“打虎”到“拍蝇”……不管是谁、不管地位多高、权力多大,全面从

严治党没有禁区。

全国人大代表、重庆市巫山县委书记何平多年从事党建工作。他认为,当前有些干部“只顾自己奔小康、不管他人喝米汤”“办事不公、优亲厚友、吃拿卡要”,造成党和群众之间的“中梗阻”,这些作风问题不能忽视。

关注腐败问题,关注作

风问题,关注干部任用情

况,关注纪律执行情况……

全面从严治党不留死角。

全国政协常委徐辉接受中央纪委监察部网站访谈时指出,治党管党要从严格党纪抓起,党纪要严于国法。

对腐败问题,继续坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、“严厉惩处的尺度不松,“谁‘腐’了,就要受到严厉制裁”。

专家认为,“严”不仅要

体现在惩治腐败上,还应成为整个党建工作的常态,体现在党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设各个方面。

全面从严治党,关键在

治,而制度具有根本性、全

局性和稳定性的治理作用。

着力加强党的基层组织建设,着力健全党内监督制度,着力健全用人管人制度,着力深化体制机制改革,只有用更加严密完备、严格执行的制度巩固全面从严治党成果,才能筑牢拒腐

防变的制度堤坝,增强抵御侵蚀的免疫能力。

十八届三中全会以来,党的建设制度改革和纪检体制改革持续发力,破解“唯票、唯分、唯GDP、唯年龄”选人问题,改进地方政府绩效考核工作,开展个人有关事项报告抽查核实,加强上级纪委对下级纪委领导,加强和改进巡视工作……

专家指出,行之有效的做法要尽快形成制度,已经出台的制度更要刚性落实。

从严治党,更要依规治

党。不久前,中央完成了历史上首次党内法规清理工作。全国人大代表陈舒认为,健全和完善党内法规体系是当前最大的治本之策。今后,随着全面从严治党持续深入,要更加注重依规治党,使党的建设有章可循。

2015年是全面深化改革关键之年、全面推进依法治国开局之年、全面完成“十二五”规划收官之年,召开在即的全国两会必将绘就新的发展蓝图。

追梦,离不开正确的方向;奋进,更需要引领的力量。以习近平同志为总书记的党中央坚定不移推进全面从严治党,必将为全面建成小康社会提供根本保证,为全面深化改革提供坚强领导,为全面依法治国注入强大动力。

(新华社北京3月1日电)

## 2月份我国制造业和非制造业PMI均小幅回升

据新华社北京3月1日电 (记者 王希) 国家统计局、中国物流与采购联合会1日发布的数据显示,2月份我国制造业和非制造业采购经理指数(PMI)分别比上月回升0.1和0.2个百分点,达到49.9%和53.9%。

从历史数据观察,春节当月制造业PMI大多回落,但2月PMI微升0.1个百分点至49.9%,结束了此前连续4个月的下行走势,表明制造业收缩幅度收窄。

对此,国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析说,在近期降准减税降费、加大重点基础设施建设等稳增长政策作用下市场需求回升、企业信心增强使得本月生产经营活动预期指数重回临界点之上,加之国际原油等大宗产品价格企稳、主要原材料购进价格指数连续6个月回落后首现回升是当月制造业PMI有所反弹的主要原因。

从分类指数看,在构成制造业PMI的5个分类指数中,当月生产指数和新订单指数高于50%的临界点,从业人员指数、供应商配送时间指数和原材料库存指数低于临界点。其中,新订单指数为50.4%,比上月上升0.2个百分点,是去年8月以来的首次回升。

## 我国改革药品集中采购“一刀切” 明确规定药品采购分五类实行

据新华社北京3月1日电 (记者 王思北 胡浩) 国务院办公厅日前印发《关于完善公立医疗机构药品集中采购工作的指导意见》。意见明确,对部分专利药品、独家生产药品;临床必需、用量小、市场供应短缺的药品;麻醉药品、精神药品、防治传染病和寄生虫病的免费用药等五类药品实行分类采购。

“分类采购主要针对药品

供应采取招标采购、谈判采购、医院直接采购、定点生产、特殊药品采购等不同方式。”国务院医改办有关负责人表示,此举旨在加强对药品采购全过程综合监管,切实保障药品质量和供应;鼓励地方结合实际探索创新,进一步提高医院在药品采购中的参与度。此外,意见还对改进药款结算方式、加强药品配送管理、规范采购平台建设等方面进行了明确。



我国第一本不动产权证书在徐州颁发

3月1日,在江苏徐州市不动产登记交易服务中心,市民邢卫锋、赵媛媛夫妇在展示编号为001的不动产权证书。当日,《不动产登记暂行条例》开始施行。国土资源部部长姜大明在徐州市颁发了全国第一本不动产权证书。

(新华社发)

## 朴槿惠敦促日本正视历史

据新华社首尔3月1日电 (记者 张青) 韩国总统朴槿惠1日在“三·一运动”96周年纪念大会上发表致辞,敦促日本正视历史,携手韩国共同书写面向未来的新历史。

朴槿惠说,韩国政府一直致力于开启立足于正确历史认识的21世纪韩日新合作时代,但令人遗憾的是,由历史问题

引起的矛盾始终横亘在两个邻邦之间,无法拉近两国民众内心的距离。

朴槿惠还表示,日军慰安妇问题是一定要解决的历史课题。这些受害者目前的平均年龄均已接近90岁高龄,留给她们的时间已经不多了。此外,她指出,日本政府继续歪曲历史教科书是伤害韩日两国关系的行为。

## 中央气象台发布今年首个沙尘暴蓝色预警

据新华社北京3月1日电 中央气象台1日发布今年首个沙尘暴蓝色预警:受较强冷空气影响,预计2日白天,新疆南疆盆地、内蒙古西部、甘肃河西、宁夏、陕西北部等地有扬沙或浮尘天气,其中,南疆盆地东部、内蒙古西部、宁夏北部等地的部分地区有沙尘暴,局地有强沙尘暴。

同时,中央气象台还预计,2日至4日,将有一股较强冷空气自西向东影响我国中东部,大部地区普遍有4至8摄氏度

降温,局地降温幅度可达10至12摄氏度;淮河以北大部地区将有5至6级偏北风,内蒙古中西部的部分地区风力可达7级。

气象专家提醒,北方地区要注意应对大风、降温及沙尘天气对交通运输和人体健康的不利影响;南方地区多低温阴雨,需注意防范低温对农作物可能造成的冻害;长江中下游地区需及时清沟排水,减轻湿渍害影响。

中堅 1878

枣庄发源地 齐鲁第一街

Cradle of Zaozhuang Qilu First Street

# 三羊开泰·幸福市中

# 2015年春节大型艺术灯会

2015年2月5日—3月8日

主办单位:中共市中区委 区人民政府

承办单位:市中区城市管理局 市中区公用事业管理局 市中区园林管理处

协办单位:枣庄市枣庄日报报业广告有限公司

枣庄人民公园春节灯会已有几十年的历史,是传承历史文化,体现民俗特色,枣庄人喜气洋洋过春节的重点游园活动。

本届游园灯会从2015年2月5日(农历腊月十七)到3月8日(农历正月十八),时间跨度一个月。灯会的观展人数将会超15万人,是全市最大的节日盛会。在羊年即将到来之际,全市上下欢庆鼓舞,举办以三羊开泰·幸福市中为主题的游园灯会,既能增加节日欢乐气氛,又能进一步提升全市广大干部群众对中国梦的深刻理解,为建设幸福新枣庄扬起风帆。

冠名单位:山东美星置业有限公司

荣誉主办:大象集团远航·未来城 怡景丽家国际建材家居广场·枣庄店